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Geachte heer/mevrouw,

Met veel genoegen presenteert het bestuur van de stichting het rapport “Lectoraten, kweekvijvers van innovatie” dat is opgesteld door de Evaluatiecommissie Lectoraten onder voorzitterschap van prof.dr. C. M. Karssen. Dit is het derde evaluatierapport dat onder voorzitterschap van professor Karssen tot stand is gekomen. Het bestuur dankt de commissie voor de gedegen rapportage, die een treffend beeld geeft van de huidige stand van de lectoraten. Het bestuur is professor Karssen meer in het bijzonder dank verschuldigd voor zijn inzet de afgelopen jaren. Via de commissies die onder zijn leiding hebben gestaan, heeft professor Karssen in een cruciale fase een zeer belangrijke bijdrage geleverd aan de ontwikkeling van het lectoraat. 

Dit rapport is opgesteld in het kader van de eindrapportage over de periode 2001-2008, die het bestuur later dit jaar hoopt uit te brengen. Een definitief standpunt over het rapport zal het bestuur dan ook in dat kader bepalen. Maar gezien het belang van de bevindingen en conclusies van de evaluatiecommissie heeft het bestuur besloten het rapport nu al publiek te maken en op de hoofdlijnen ervan een beknopte eerste reactie te geven. 

De commissie stelt dat lectoraten systematische kennisontwikkeling door middel van eigen langjarige onderzoekprogramma’s tot hun centrale doelstelling zouden moeten maken. Het bestuur kan zich vinden in de gedachte dat er een samenhang is tussen de indertijd geformuleerde doelen. Van belang is wel dat er scherp op blijft worden toegezien dat de impact op het onderwijs en op de professionalisering van docenten gewaarborgd blijven en dat onderzoek geen op zichzelf staand doel wordt. Daar zullen dus in de kwaliteitszorg mechanismen voor moeten worden ontwikkeld. 

Zoals de commissie stelt is het van groot belang dat docenten en studenten deelnemen in het onderzoek. Voor de professionalisering van de docenten is het verder belangrijk dat dit niet beperkt blijft tot de docenten die deel uitmaken van het lectoraat. 
Het bestuur kan volledig onderschrijven dat het onderzoek zich richt op kennis die gevraagd wordt door economie en samenleving. Een sterk lectoraat richt zijn onderzoek op de externe omgeving, maar is daar niet louter volgend. Een situatie van uitsluitend “u vraagt en wij draaien” is niet wenselijk. 
Een grotere interne financiering, zoals de commissie voorstelt, is inderdaad een blijk van een hechtere verankering van de lectoraten in de hogescholen. Het feit dat dit al in toenemende mate gebeurt, is een positieve ontwikkeling. Het bestuur vertrouwt er dan ook op dat de hogescholen dit zullen doorzetten. Daarnaast merkt de commissie terecht op dat de werving van externe middelen geen doel op zich kan zijn, maar altijd in functie moet staan van de inhoudelijke opdracht die een lectoraat heeft.
De maatregelen die de commissie voorstelt op het terrein van personeel en organisatie, hebben de volle instemming van het bestuur. Het betekent wel dat in beginsel alle hogescholen een langere termijn strategie zullen moeten ontwikkelen en niet alleen het beperkt aantal  hogescholen dat daar volgens de evaluatiecommissie thans in meerdere of mindere mate aan werkt. Het bestuur zou het tevens toejuichen als “de inhoud” meer manifest wordt in de diverse lagen van het management van een hogeschool. Dit zou een mooie parallel zijn van de trend naar een herwaardering van de positie van de docenten, zoals die de laatste jaren zichtbaar is geworden. 

De geleidelijke uitbouw van het SIA-RAAK programma tot een volwaardige tweede geldstroom voor de hogescholen is wenselijk, zoals de commissie terecht stelt. Het nieuwe programma RAAK Pro is een eerste stap in deze richting. Het bestuur leidt uit de analyse van de commissie af dat er in de onderzoeksactiviteiten in het kader van een tweede geldstroom voldoende ruimte moet zijn voor een verdiepingsslag. 

Het bestuur onderschrijft de wenselijkheid van NWO-financiering van de onderzoeksamenwerking tussen universitaire onderzoekgroepen en lectoraten, maar voegt er aan toe dat niet elk type onderzoek zich voor een samenwerking tussen een universiteit en hogeschool zal lenen. Zoals hierboven al is opgemerkt, zal het onderzoek dat zijn verankering vindt in de beroepspraktijk, zich het meest lenen voor een samenwerking tussen een universiteit en een hogeschool. 
Met vriendelijke groet

namens het bestuur,

J. Franssen,

voorzitter 

